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REGIONE MOLISE

PROGRAMMA OPERATIVO REGIONALE 2014 -2020
Asse 6 – Occupazione
Obiettivo 6.1 - Favorire l’inserimento lavorativo e l’occupazione dei disoccupati di lunga durata e dei
soggetti con maggiore difficoltà di inserimento lavorativo, nonché il sostegno
delle persone a rischio di disoccupazione di lunga durata


Azione 6.1.1
“ Misure di politica attiva con particolare attenzione ai settori che offrono maggiori prospettive di crescita"
(ad es. nell'ambito di: green economy, blue economy, servizi alla persona, servizi socio sanitari,
valorizzazione del patrimonio culturale, ICT)


Deliberazione di Giunta Regionale n. 231 del 23.06.2017 e n. 258 del 07.07.2017


Avviso pubblico 
Tirocini extracurriculari di inserimento e reinserimento al lavoro
Sostegno all’Occupazione over 30 
[bookmark: _GoBack]determinazione n.49 del 25.7.2017 e successiva determinazione di rettifica n. 50 del 31.07.2017
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CHIARIMENTI SU EROGAZIONE IN DENNITA’ DI PARTECIPAZIONE (art. 8 Avviso Pubblico)

Con riferimento alle numerose richieste di chiarimento pervenute, per le vie brevi, dai soggetti promotori, in merito alla modalità di pagamento dell’indennità di partecipazione dei tirocini non avviati il primo giorno del mese si precisa che occorre attenersi a quanto disposto dall’art. 8 dell’Avviso “Durata e remunerazione del tirocinio”, che dispone che l’indennità è corrisposta per intero per le mensilità per le quali sono state svolte almeno il 70% delle ore previste (120 ore) e in caso di mancato raggiungimento del predetto limite, si deve procedere a calcolare l’indennità in base alle ore effettivamente realizzate.

Per quanto precede, posto che il percorso di tirocinio ha una durata di 6 mesi per un totale di 720 ore, suddivise in non più di 120 ore mensili, da realizzarsi secondo un orario settimanale non superiore alle 30 ore, nel caso di tirocini non avviati il primo giorno del mese solare vale quanto segue:
- l’indennità di partecipazione andrà calcolata sulla base delle ore effettivamente svolte;
- la somma delle ore svolte nelle due frazioni di mese (primo ed ultimo mese del tirocinio) comunque non potrà superare le 120 ore mensili e non potrà dar luogo ad un’indennità di partecipazione superiore a quella di una mensilità.
Si coglie l’occasione per ribadire che il totale dell’indennità di partecipazione da rimborsare, in ogni caso, per i tirocini della durata di 6 mesi non potrà essere superiore a euro 3.600,00 e per i tirocini della durata di 1 anno a euro 7.200,00.

Infine si precisa che nel caso in cui il tirocinante sia soggetto al pagamento di ritenute dovute per legge (IRPEF, addizionali, ecc) le stesse saranno rimborsate unitamente all’indennità di partecipazione erogata, dietro presentazione di specifico modello F24, che consenta l’individuazione analitica e univoca delle imposte versate per nome e per conto dello stesso e in ogni caso per un importo complessivo non superiore a euro 3.600,00.
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